

国内

2024年我国广告产业收入突破1.5万亿元

新华社北京4月10日电 市场监管总局10日公布数据显示,2024年,全国事业单位和规模以上企业广告业务收入首次突破1.5万亿元,达15464.1亿元,比上年增长17.9%。“十四五”时期以来共增长63.7%,年均增长率达13.1%。

广告发布属于产业链的环节之一,产业链包括设计、制作、代理、发布等,其中发布环节占比最大。2024年,各类媒介广告发布收入首次突破万亿元规模,达10310.7亿元,比上年增长18.2%。

广告发布环节按媒介类型划分,包括互联网、电视、电影、广播、报纸、期刊、户外媒介等,其中互联网广告占比最高。2024年,互联网广告发布收入8919.1亿元,比上年增长24%,占各类媒介广告发布收入的86.5%。

广告产业与实体经济融合发展,通过广告助企、广告助农等活动,15个省份广告业务收入超过100亿元,有力促进了品牌建设,拉动了市场消费。

赵文君

京沪高铁5座车站间10趟车可托运宠物

据新华社电 4月10日上午,两只狗一只猫随主人从北京南站乘坐G119次列车出发,前往京沪高铁沿线车站。这是宠物首次从北京高铁托运出发。据介绍,目前京沪高铁5座车站间10趟车可托运宠物。

记者看到,宠物被存放在通风、控温的高铁专用宠物运输箱内,这种箱子自带空气循环系统、含氧量和温湿度监测及降噪、除味等功能。旅途中,铁路部门会安排专人看护宠物,通过宠物运输箱的监测系统观察宠物状态,定时巡视检查,视情况给宠物添加饮用水,不予喂食。

中铁快运股份有限公司北京南站营业部业务经理刘佳说,宠物实行隔离运输、人宠分开、专人看护。每次托运完毕后,工作人员均会使用宠物消毒剂和除味剂对高铁快运柜以及宠物运输箱进行清洁、消毒、去异味,保证列车环境干净卫生。

目前,京沪高铁的北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的G119/118、G121/122、G127、G134、G183/184、G195/196等10趟列车上试点高铁宠物托运服务。

丁静 王修楠



中国高校“打印”出双层小楼

4月9日拍摄的3D打印机建设的双层小楼(无人机照片)。

近日,在湖北宜昌三峡大学3D打印研发基地试验场,一栋由学校自行研发的12米级龙门式建筑3D打印机建设的双层小楼实现封顶,目前正在斜坡屋顶的施工安装。这栋双层小楼高8米,占地100平方米,比传统建造工期缩短约70%,打印的效率和完整性达到预期效果。

新华社发

国际

李在明宣布参加新一届韩国总统选举

新华社首尔4月10日电 韩国最大在野党共同民主党前党首李在明10日上午发布竞选宣传片,正式宣布参加新一届韩国总统选举。

美军新一轮空袭造成也门一处历史遗迹被毁

新华社科威特城4月10日电 萨那消息:也门卫生部门和医护人员10日说,美军对也门首都萨那的新一轮空袭已造成至少3人死亡,另有数人受伤。

新华社记者从萨那卫生部门和医护人员处了解到,9日深夜,美军空袭萨那一处居民密集区,爆炸弹片击中大片房屋,造成3人身亡,另有数名伤者已被送往医院治疗。

9日,美军还空袭了包括红海港口城市荷台达和卡马兰岛在内的也门北部地区。

另据也门历史文化组织9日说,美军空袭摧毁了位于首都萨那以东努古姆山的一处建造于20世纪初的历史遗迹。当地居民和媒体说,该处历史遗迹共遭受了15次空袭,大部分结构损毁。

美国3月15日开始对也门胡塞武装进行大规模空袭,胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。

尹柯 吕迎旭

多米尼加夜总会坍塌事故死亡人数升至184人

据新华社巴拿马城4月9日电 圣多明各消息:多米尼加应急行动中心主任胡安·曼努埃尔·门德斯9日晚说,该国首都圣多明各8日凌晨发生的夜总会屋顶坍塌事故死亡人数已升至184人。搜救工作仍在进行中。

当地媒体援引门德斯的话说,自8日15时起,没有新的幸存者被救出。

遇难者包括多米尼加蒙特克里斯蒂省省长奈尔西·米拉格罗斯·克鲁斯。应急行动中心已开通紧急热线,为家属提供伤者信息查询服务。事故原因仍在调查中。

许政

欧盟披露投建13家AI超级工厂细节

新华社北京4月10日电 欧洲联盟披露兴建人工智能(AI)超级工厂计划细节。这一计划将耗资200亿欧元。

欧盟委员会9日发布“人工智能大陆行动计划”。欧盟委员会负责技术主权等事务的执行副主席汉娜·维尔库宁在声明中说,在使欧洲更具竞争力、更安全并拥有更多技术主权方面,“全球AI竞赛远未结束”。

英国《卫报》9日报道,欧盟已着手落实一项计划,建设13家AI超级工厂。超级工厂内设超级计算机和数据中心。欧盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩2月11日在法国首都巴黎举行的AI行动峰会上宣布“投资AI”倡议,旨在调动2000亿欧元投资,以推动AI发展。根据这一倡议,欧盟将专门设立200亿欧元基金用于建设欧洲AI超级工厂。

根据“人工智能大陆行动计划”,欧盟性能最佳的几家AI超级工厂的超级计算机将搭载多达2.5万枚高端AI处理器。每家超级工厂的高端AI处理器数量将超过10万枚。

《卫报》援引欧盟一名高级官员的话报道说,这些AI超级工厂所使用液冷技术将“尽可能”由绿色电力支持,同时计划“循环使用”水资源。报道提供的数据显示,欧盟去年47%的电力来自可再生能源。一些环保人士担心,数据中心耗能巨大,可能动摇欧盟在环保方面设立的目标。

卜晓明

体育

2028年洛杉矶奥运会乒乓球增设混合团体赛

据新华社柏林4月9日电 国际奥委会执委会9日批准了2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额,共设351个小项,较巴黎奥运会的329个小项增加了22项,其中乒乓球混合团体将作为新增小项登上洛杉矶奥运会舞台。

在保持10500名核心运动员配额的基础上,本届奥运会为新增的棒球/垒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球五个大项额外分配698个参赛席位。

值得一提的是,新周期奥运会乒乓球项目将由原来的5枚金牌增至6枚金牌,新增项目为混合团体。此外男、女双打项目取代了此前的男、女团体项目。

刘旸 单磊



环海南岛国际公路自行车赛第四赛段比赛结束

4月10日,参赛车手在比赛中。

当日,2025第十六届环海南岛国际公路自行车赛第四赛段从保亭到东方的比赛结束。喜德盛阿斯塔纳车队车手阿伦·盖特获得赛段冠军。

新华社发

全球首次“人机共跑”半马延期

新华社北京4月10日电 2025北京亦庄半程马拉松暨人形机器人半程马拉松组委会10日发布公告,受大风和降温天气影响,原定于4月13日举办的该项赛事延期至4月19日举办。

公告表示,选手如选择继续参赛,可于10日至12日前往北京智慧电竞赛事中心正常领取赛事物资。同时,考虑到天气因素,组委会将增设17日、18日两天的领物时间,领物地点不变。

本次赛事为全球首次“人机共跑”半程马拉松:人形机器人与人同步报名、同时起跑,共跑21.0975公里。

10日10时30分,北京市发布大风橙色预警信号。预计11日17时,北京市延庆、昌平、门头沟、房山开始出现大风天气,20时前后影响城区,夜间阵风逐渐增大到8至9级。 李春宇 郭宇靖

赵勇任中国女排主教练

据新华社北京4月10日电 中国排球协会10日宣布,赵勇出任中国女排主教练。

此次中国女排主帅选聘工作在今年联赛结束后启动。国家体育总局排球运动管理中心主任赖亚文表示,此次选聘征求了郎平等老女排主教练的意见。在十几名推荐报名人选中,中心就符合选聘条件的候选人听取了排球界领导前辈以及各地女排一线队主教练的意见建议,其中大多数推荐赵勇担任主教练。

现年50岁的赵勇曾在辽宁女排任职多年。2023年,他率领以国家队二线阵容为班底的中国大学生女排夺得成都大运会冠军。2024年,他率队夺得U17女排世锦赛冠军。 王集旻 王镜宇